



ДІМ, САД, ГОРОД



У НАС В ГОСТЯХ - ГАЗЕТА «ПРИСАДИБНЕ І ДАЧНЕ ГОСПОДАРСТВО»

НАДІЙНА ПОРАДНИЦЯ ГОСПОДАРЯ

Як краще хазяйнувати на присадибній і дачній ділянці? Що потрібно зробити, аби мати найвищу віддачу від кожної сотки землі? Відповідь на ці та інші питання можна знайти на сторінках загальнодержавної газети «Присадибне і дачне господарство». Газета хоча ще й молода за віком (невдовзі виповниться чотири роки відтоді, як побачив світ її перший номер), але вже встигла завоювати широку читацьку аудиторію, чисельність якої з кожним роком зростає. Передплативши загальнодержавну газету «Присадибне і дачне господарство» (індекс в Каталозі – 68145), ви матимете змогу одержувати інформацію про досвід ведення садівництва, виноградарства; знайомитися з передовим досвідом ведення городництва; матимете доступ до скарбниці передових технологій ведення картоплярства; вивчати досвід ведення тваринництва, птахівництва, бджільництва; одержувати інформацію про досвід ведення будівництва на присадибній і дачній ділянках; матимете доступ до секретів облаштування оселі і ведення домашньої кухні; одержувати різноманітні поради і рекомендації (медичні, юридичні, побутові), прогнози синоптиків тощо. Газету можна передплатити у поштових відділеннях, листонош. Одне слово, подружіться з нашою газетою – у прогаші не залишитесь!

Володимир ОНЕНКО,
головний редактор газети «Присадибне і дачне господарство»,
м. Київ

КРОЛІВНИКАМ НА ЗАМІТКУ

КРОЛІ НА ВІДГОДІВЛІ

Насамперед потрібно у перші 10-12 днів відгодівлі кролів привчати до більшого поїдання кормової маси. Надалі обсяг грубих кормів необхідно скорочувати, але підвищувати обсяг концентрованих кормів.

Кращими кормами при відгодівлі вважаються макухи, шрот, кукурудза, ячмінь, овес, варена картопля, молочні і харчові відходи.

Доцільно скористатися і стародавнім досвідом, коли кроликів для відгодівлі розміщали на висоті людського росту на вузькій дошці. Попереду встановлювалися невеликі годівниці і поїлка. Щоб тварина не могла рухатися взад-вперед, її обгороджували вертикально встановленими дошками. Кролик не ризикне зстрибнути з великої висоти і постійно знаходиться в нерухомості, що і забезпечує передзабійні кондиції. Відгодівля триває до 30 днів. Відкладення жиру досягають 200-400 грамів.

Не потрібно на заключній відгодівлі згодувати кроликам капусту чи капустяне листя, інакше м'ясо набуде неприємний запах.

Необхідно годувати кролів на відгодівлі час-



то — 4-5 разів у день.

Маткове поголів'я і молодняк мають потребу в мінеральній підгодівлі. Для цього доцільно завчасно підготувати спеціальну суміш: 200 грамів крейди, 300 грамів свіжогашеного вапна і 500 грамів червоної глини. Усю суміш перемішати і змочити сольовим розчином (50 грамів кухонної солі на 1 літр води). Із суміші потрібно приготувати коржі і добре їх висушити. У міру необхідності їх потрібно періодично підкладати у годівниці.

ГОТУЄМОСЬ ДО ЗИМИ

ЗБЕРІГАЄМО МОРКВУ

Якщо є погріб, то моркву зберігати варто у сухому піску або торфі в ящиках. Якщо моркви небагато або ви ростите її для немовляти, то її можна зберігати в ящику на нижній полиці холодильника у моху-сфагнумі.



Не можна зберігати моркву разом з яблуками, оскільки останні виділяють етилен, що погіршує смак моркви.

Для дорослих членів родини моркву краще сушити, консервувати або заморожувати. Справа в тому, що морква навіть при зберіганні в погребі або в холодильнику, зберігає вітаміни й корисні властивості тільки до кінця лютого-початку березня. Потім коренеплід умирає, у ньому утворюються мікотоксини шкідливі для нашого організму. Уживаючи стару моркву, ви отруюєте свій організм. Особливо це небезпечно для маленьких дітей.

Сушена, заморожена або консервована морква токсинів, природно, не утворює, і її можна уживати до нового врожаю.

ПОРАДИ ДО ЧАСУ

ВИБИРАЄМО ОБІГРІВАЧ

Обираючи обігрівач, врахуйте наступне: чим більша його потужність, тим більше грошей ви платитимете.

Як визначитися з потужністю опалювального приладу, що підійде саме для ваших умов? Це зробити нескладно. Досить знати, що обігрівач у 1 Квт (1000 Вт) здатний обігріти площу в 10 квадратних метрів. На кімнату 20-25 квадратних метрів, що має центральне опалення, досить обігрівача потужністю 1-1,5 Квт.

Пам'ятайте, що при обігріві житлової кімнати важливо, щоб повітря прогрівалося швидко і рівномірно, а потрібна температура постійно підтримувалася. Оптимальний вибір для приміщень до 30 квадратних метрів — масляний обігрівач чи тепловентилятор.

Як правило, якісний масляний обігрівач усього за 20-25 хвилин нагріє кімнату. Ще і такі переваги цього обігрівача - невисока температура нагрівання корпусу і підтримка заданої температури.

А ось обігрівачам з відкритою спіраллю властиві наступні недоліки — вони спалюють кисень і поширюють неприємний запах підгорілого.

Врахуйте, що масляні радіатори більш безпечні — їх можна залишати включеними цілодобово. Потужність їх складає 1-2,5 Квт. А ще вони не мають потреби в обслуговуванні, тому що заповнені спеціальним довговічним масляним теплоносієм.

ЇЖА ЛІКУЄ

ЛІКИ З ГАРБУЗА

Гарбуз не лише годує, але й лікує. Зі свіжого, ще не висушеного й не очищеного насіння гарбуза можна виготовити протиглистяні ліки: 500 грамів подрібнити разом з лушпайками у м'ясорубці, залити подвійною кількістю води (п'ятьма склянками) і випарувувати вологу протягом двох годин на помірному вогні, не доводячи до кипіння. Після цього відвар, згущений майже наполовину, проціджують через марлю і з його поверхні збирають непотрібний шар олії.



Немовляті віком до року цих ліків дають по 10 міліграмів, коли ж дитині, скажімо, вісім років, то порцію збільшують до 80 міліграмів.

У дні лікування від глистів потрібно споживати рідку їжу (супи, кашу, овочеве пюре, кисле молоко тощо). Ввечері рекомендують застосовувати проносну сіль (25-30 грамів для дорослих). Вранці другого дня вдаються до очисної клізми і п'ють ковтками приготовлені ліки натщесерце протягом 30-40 хвилин.

Доречно сказати, що в Індії гарбуз використовують для лікування туберкульозу. Доведено, що водний екстракт плодів цього овоча в розведенні 1 : 10 000 гальмує ріст туберкульозної палички.

ВІЗЬМІТЬ ДО УВАГИ

ВОДА У КРИНИЦІ

Якщо маєте у дворі криницю, не забувайте проводити дослідження води із неї на якість. Потрібно криницю не рідше двох разів у рік очищати від сміття, що потрапило в неї. Для цього використовуйте яскравий ліхтар чи заклеєну лампу на довгому шнурі. При виявленні сторонніх предметів, а також комах, листя і іншого сміття, усе це треба витягти гаком чи сіткою на довгому цівку. А якщо в криницю потрапив птах, миша чи інша тварина, то його треба негайно витягти, воду викачати, колодязь продезінфікувати хлорним вапном, і тільки потім дати криниці заповнитися свіжою водою.

Повсякчас пам'ятайте, що криниця повинна бути закрита кришкою, щоб у неї не попадало нічого стороннього.

Як уникнути потрапання в питну воду зливів води після дощу? На відстані 2,5 метра навколо криниці треба укласти шар глини товщиною 20 сантиметрів, а зверху покрити бетоном, асфальтом чи кружляками.

НАРОДНИЙ МЕТОД

ЩОБ ГРИЗУНИ ВТЕКЛИ



Успішно побороти щурів і мишей можна у такий спосіб. До старого відрод покладіть відходи з паперу і туди ж киньте шматок кролячої шкурки з шерстю. Можна також використо-

увати шматок овечої чи заячої шкурки. Потім поставте його у льох і комору, але обов'язково безпечно від вогню місце, й запалить у відрі папір із шкуркою. Коли все це згорить, щурі й миші надовго втечуть, бо вони того запаху не витримують.

Доречно сказати, що хорошим помічником у цій справі може бути й бузина. Адже якщо встромити у підземні проходи щурів та мишей «корок» із свіжої деревини бузини, з якої знято сіру верхню оболонку, гризуни обов'язково залишають дану територію.

Так само таргани втікають, коли почують сморід трав'янистої або червоної бузини.

Якщо на дачній ділянці поставити декілька вітражків, то через стояк, до якого вони кріпляться, шум передаватиметься у землю. Почувши його, гризуни тікають.

Перевірений на практиці і такий метод боротьби з гризунами. Взяти часник, цибулю та камфору. Все потовкти та покласти до нір, щільно їх затулюючи. Миші та кроли загинуть.

НА ГОРОДІ

ПІДЗИМНИЙ ПОСІВ ОВОЧЕВИХ КУЛЬТУР

Хочете одержати врожай овочів ранньої весни - у травні? У такому випадку їх потрібно посіяти восени. Під зиму рекомендується висівати моркву, редис, пастернак, листовий салат, кресс-салат, шпинат, петрушку, цибулю насінням й сівком на перо.

Посіяні під зиму рослини краще витримують весняний заморозок, їх коренева система більш розгалужена, вони краще використовують ґрунтову вологу й живильні елементи. Крім того, вони менше вражаються шкідниками й хворобами.

Для підзимового посіву відводять захищені від вітрів, добре освітлені ділянки. Бажано, щоб ґрунт був легкий по механічному складу. У якості добрива рекомендується вносити компост, перегній (8-10 кг/м²).

Гряди роблять шириною до 100 см, міжряддя — до 20 см, це полегшує догляд за посівами, і навесні над ними легко розмістити дуги й накрити укривним матеріалом.

Насіння сіють із врахуванням того, щоб воно набрякло, але не встигнуло зійти: наприкінці жовтня до середини листопада. До насіння моркви й пастернаку додають насіння салату або редису, щоб ранньої весни при обробці ґрунту в міжряддях не пошкодити посіви, оскільки ці культури сходять пізніше, чим салат і редис.

При підзимовому посіві норма висіву повинна бути вищою. Перед посівом маркують борозни глибиною 3-7 см, насіння висівають на глибину 1,5-2 см. Посіви мульчують торфом, щоб попередити кірки на поверхні ґрунту, прикривають покривним матеріалом.

У САДУ

ЗВИЧАЙНИЙ РАК ПЛОДОВИХ ДЕРЕВ

Ця хвороба поширюється повсюдно й супроводжується появою стовщень стовбурів і гілок, а також загинанням кори й деревини.

Як відбувається зараження? Спалахи захворювання пов'язані з механічними uszkodженнями кори й, особливо, з uszkodженнями її під час морозів. Навесні навколо ран утворюються червонуваті тріщини. Це спороношення гриба, яке призводить улітку до перезараження інших дерев.

Розрізняють дві форми раку: закрити й відкрити. При першій раковій напливи краями закривають рану майже повністю, залишаючи щілину, заповнену згнилою масою. Уражені гілки у місцях напливів часто засихають і обламуються.

При відкритій формі раку утворюються глибокі незаростаючі рани, що стоять, на місці яких розвиваються ракові утворення. На яблуні зустрічаються й інші форми раку, на груші — відкрита. Заражаються звичайно ослаблені, uszkodжені (як при чорному раку) дерева. Старі сади шкідливіше страждають від звичайного раку.

Хороший результат дають такі методи боротьби. Потрібно підбирати морозотривкі сорти, правильно саджати й пересаджувати рослини, вчасно вносити добрива, особливо фосфорно-калійні, а також обмазувати стовбури вапняним молоком, а головне, лікувати рани, що утворилися, вирізати й спалювати уражені гілки.

БУДІВЕЛЬНИКУ НА ЗАМІТКУ

СІЛЬ ПРОТИ ВИМОРОЖУВАННЯ

Відомо, що стовпи огорож і фундаментів, навіть заглиблені, у суворі зими виморожуються і немов виштовхуються із землі. Щоб цього не сталося, необхідно при встановленні вкопувати поруч на глибині ями відрізок будь-якої труби, у яку потім насипати великої кухонної солі. Вона вбере надлишки вологи. Верхній зріз труби на рівні землі слід присипати глиною або прикрити дощечкою.

КОРИСНІ ПОРАДИ

І СВИНИНА БУДЕ СМАЧНА

Смачну свинину можна одержати у такий спосіб. До зернових кормів, що забезпечують одержання високоякісної свинини, потрібно відносити ячмінь, горох, просо і кормові боби.

З кормів тваринного походження дають відмінну свинину збирале молоко, скотини, сироватка, м'ясне і м'ясо-кісткове борошно. Із зелених — конюшина, люцерна, сераделла, еспарцет, гороховісв'яна суміш.

Із соковитих — морква, напівцукровий і цукровий буряк, гарбуз. Для одержання гарного бекону за 2 місяці до забою тварині доцільно згодувати ячмінь, горох, просо, бобові трави, цукровий буряк і молочні відходи.

М'яке сало і не занадто смачне м'ясо виходить при згодуванні свинням кукурудзи, висівку, патоки, картоплі. Ці корми не повинні перевищувати 50—60 відсотків поживності раціону.

А значно погіршують якість м'яса і сала, роблять непридатними їхнє консервування і тривале збереження соя, макухи, овес, рибні продукти. Ці корми не повинні перевищувати 25% поживності раціону. За два місяці до забою вони узагалі виключаються з раціону.